	После нитрования 19,5 г бензола по уравнению реакции

C6H6 + HONO2 [image: image1.png]


  C6H5NO2 + H2O
образовался нитробензол массой

	  

 1) 

12,3 г

  

 2) 

7,8 г

  

 3) 

30,75 г

  

 4) 

61,5 г




	Объем ацетилена (н.у.), необходимый для получения 250 г хлорэтена, равен
	
  

 1) 

22,4 л

  

 2) 

44,8 л

  

 3) 

89,6 л

  

 4) 

33,6 л




	Объем хлороводорода (н.у.), который потребуется для реакции с 186 г анилина, равен

	  

 1) 

89,6 л

  

 2) 

77,2 л

  

 3) 

44,8 л

  

 4) 

22,4 л




При взаимодействии 1,48 г предельного одноатомного спирта с металлическим натрием выделился водород в количестве, достаточном для гидрирования 224 мл этилена (н.у.). Определите молекулярную формулу спирта.

К 200 г 10%-ного раствора KCl добавили 50 г воды. Чему равна массовая доля KCl в полученном растворе?

Масса соли, которая вводится в организм при вливании 353 г физиологического раствора, содержащего 0,85% по массе поваренной соли, равна _______ г. (Запишите число с точностью до целых.)

Определите массу Mg3N2, полностью подвергшегося разложению водой, если для солеобразования с продуктами гидролиза потребовалось 150 мл 4%-го раствора соляной кислоты плотностью 1,02 г/мл.
Рассчитайте массовую долю соли в растворе, полученном при растворении 1,3 г цинка в 36,5 г 10 % раствора соляной кислоты.

Определите массовую долю карбоната натрия в растворе, полученном кипячением 150 г 8,4%-ого раствора гидрокарбоната натрия. Какой объем 15,6%-ого раствора хлорида бария (плотностью 1,11 г/мл) прореагирует с полученным карбонатом натрия? Испарением воды можно принебречь.

В каких массовых соотношениях следует смешать 10%-ные растворы гидроксида натрия и серной кислоты для получения нейтрального раствора сульфата натрия? Чему равна массовая доля соли в таком растворе?

Сколько литров хлора (н.у.) выделится, если к 200 мл 35%-ной соляной кислоты (плотностью 1,17 г/мл) добавить при нагревании 26,1 г оксида марганца (IV)? Сколько граммов гидроксида натрия в холодном растворе прореагирует с этим количеством хлора?

При полном сжигании вещества, не содержащего кислорода, образуется азот и вода. Относительная плотность паров этого вещества по водороду равна 16. Объем необходимого на сжигание кислорода равен объему выделившегося азота. Определите общую формулу соединения и истинную формулу вещества.

Установите молекулярную формулу алкена и продукта взаимодействия его с 1 моль бромоводорода, если это монобромпроизводное имеет относительную плотность по воздуху 4,24. Укажите название одного изомера исходного алкена.

Установите молекулярную формулу монохлоралкана, содержащего 38,38 % хлора. Приведите графические формулы и названия всех соединений, отвечающих данной формуле.

При сгорании 9 г предельного вторичного амина выделилось 2,24 л азота и 8,96 л углекислого газа. Определите молекулярную формулу амина.

При взаимодействии 11,6 г предельного альдегида с избытком гидроксида меди (II) при нагревании образовался осадок массой 28,8 г. Выведите молекулярную формулу альдегида.

	При сгорании пентена в 5,6 л кислорода (н.у.) по уравнению

2С5Н10 (г) + 15О2 (г) [image: image2.png]


  10СО2 (г) + 10Н2О (г)
образовалась вода количеством вещества

	  

 1) 

1,7 моль

  

 2) 

0,17 моль

  

 3) 

5,4 моль

  

 4) 

8 моль




	Масса азота, полученного при полном сгорании 5 л аммиака (н.у.), равна

	  

 1) 

11,50 г

  

 2) 

7,25 г

  

 3) 

9 г

  

 4) 

3,125 г




Смешали 120 г раствора серной кислоты с массовой долей 20% и 40 г 50%-ного раствора того же вещества. Массовая доля кислоты в полученном растворе равна _____________ %.

(Запишите число с точностью до десятых.)

В каком объеме воды следует растворить 11,2 л оксида серы (IV) (н. у.), чтобы получить раствор сернистой кислоты с массовой долей 1%? Какой цвет приобретет лакмус при добавлении его в полученный раствор?

Какую массу гидрида лития нужно растворить в 100 мл воды, чтобы получить раствор с массовой долей гидроксида 5%? Какой цвет приобретет лакмус при добавлении его в полученный раствор?

В какой массе раствора с массовой долей Na2SO4  10 % нужно растворить 200 г  Na2SO4  10H2O, чтобы получить раствор с массовой долей сульфата натрия 16 %? Какую среду будет иметь полученный раствор?

	В соответствии с термохимическим уравнением

C6H12O6 (к) + 6O2 (г) [image: image3.png]


  6CO2 (г) + 6H2O (ж) + 2800 кДж

при образовании 12 моль углекислого газа

	  

 1) 

выделяется 2800 кДж теплоты

  

 2) 

поглощается 2800 кДж теплоты

  

 3) 

выделяется 5600 кДж теплоты

  

 4) 

поглощается 5600 кДж теплоты




	В соответствии с термохимическим уравнением

C6H12O6 (к) + 6O2 (г) = 6CO2 (г) + 6H2O (ж) + 2800 кДж

при образовании 3 моль жидкой воды

	  

 1) 

выделяется 2800 кДж теплоты

  

 2) 

поглощается 2800 кДж теплоты

  

 3) 

выделяется 1400 кДж теплоты

  

 4) 

поглощается 1400 кДж теплоты




	В соответствии с термохимическим уравнением

2Na(к) + Сl2(г) = 2NaCl(к) + 411,3 кДж

при окислении 4 моль натрия в избытке хлора

	  

 1) 

выделяется 411,3 кДж

  

 2) 

поглощается 411,3 кДж

  

 3) 

выделяется 822,6 кДж

  

 4) 

поглощается 822,6 кДж




	В соответствии с термохимическим уравнением

2Na (к) + Сl2 (г) = 2NaCl (к) + 411,3 кДж

при взаимодействии 3 моль хлора с избытком натрия

	  

 1) 

выделяется 411,3 кДж теплоты

  

 2) 

поглощается 411,3 кДж теплоты

  

 3) 

выделяется 1233,9 кДж теплоты

  

 4) 

поглощается 1233,9 кДж теплоты




	В соответствии с термохимическим уравнением

2Na (к) + Сl2 (г) = 2NaCl (к) + 411,3 кДж

при образовании 1 моль хлорида натрия

	  

 1) 

выделяется 411,3 кДж теплоты

  

 2) 

поглощается 411,3 кДж теплоты

  

 3) 

выделяется 205,65 кДж теплоты

  

 4) 

поглощается 205,65 кДж теплоты




	Согласно термохимическому уравнению

2NO + O2 [image: image4.png]


  2NO2 + 113,7 кДж

при образовании 4 моль NO2

	  

 1) 

выделяется 113,7 кДж теплоты

  

 2) 

поглощается 227,4 кДж теплоты

  

 3) 

выделяется 227,4 кДж теплоты

  

 4) 

поглощается 113,7 кДж теплоты




	Согласно термохимическому уравнению

2NO + O2  [image: image5.png]


  2NO2 + 113,7 кДж

при образовании 1 моль NO2

	  

 1) 

выделяется 113,7 кДж теплоты

  

 2) 

поглощается 56,9 кДж теплоты

  

 3) 

выделяется 56,9 кДж теплоты

  

 4) 

поглощается 113,7 кДж теплоты




	Согласно термохимическому уравнению

Fe3O4(тв) + 4CO(г) [image: image6.png]


  3Fe(тв) + 4CO2(г) + 15 кДж

при образовании 1 моль CO2

	  

 1) 

выделяется 3,75 кДж теплоты

  

 2) 

поглощается 15 кДж теплоты

  

 3) 

выделяется 15 кДж теплоты

  

 4) 

поглощается 3,75 кДж теплоты




	Согласно термохимическому уравнению

Fe3O4(тв) + 4CO(г) [image: image7.png]


  3Fe(тв) + 4CO2(г) + 15 кДж

при образовании 1 моль Fe

	  

 1) 

выделяется 5 кДж теплоты

  

 2) 

поглощается 5 кДж теплоты

  

 3) 

выделяется 15 кДж теплоты

  

 4) 

поглощается 15 кДж теплоты




	Согласно термохимическому уравнению

ZnS(тв) + 2HCl(г) [image: image8.png]


  ZnCl2(тв) + H2S(г) + 139,3кДж

при образовании 0,25 моль ZnCl2

	  

 1) 

выделяется 34,825 кДж теплоты

  

 2) 

поглощается 69,65 кДж теплоты

  

 3) 

выделяется 104,475 кДж теплоты

  

 4) 

поглощается 139,3 кДж теплоты




При сгорании 9 г первичного амина выделилось 2,24 л азота (н.у.). Определите молекулярную формулу амина, приведите его название.

При взаимодействии 1,74 г алкана с бромом образовалось 4,11 г монобромпроизводного. Определите молекулярную формулу алкана.

При взаимодействии 0,672 л алкена (н.у.) с хлором образуется 3,39 г его дихлорпроизводного. Определите молекулярную формулу алкена, запишите его структурную формулу и название.

При взаимодействии одного и того же количества алкена с различными галогеноводородами образуется соответственно 7,85 г хлорпроизводного или 12,3 г бромпроизводного. Определите молекулярную формулу алкена, запишите его название и структурную формулу.

При взаимодействии одного и того же количества алкена с галогенами образуется соответственно 11,3 г дихлорпроизводного или 20,2 г дибромпроизводного. Определите молекулярную формулу алкена, запишите его название и структурную формулу.

Установите молекулярную формулу алкена, не имеющего геометрических изомеров, если известно, что 1,5 г его способны присоединить 0,6 л (н.у.) водорода. Запишите названия алкенов, удовлетворяющих условию задачи.
При взаимодействии первичного одноатомного спирта, содержащего 60% углерода и 13,3% водорода, с органической кислотой образовалось вещество, плотность паров которого по водороду равна 58. Определите молекулярную формулу каждого из веществ, участвующих в реакции, и дайте им названия.

	В результате реакции, термохимическое уравнение которой

2С2Н2+ 5O2 = 4CO2 + 2H2O + 2700 кДж,

выделилось 67,5 кДж теплоты. Объем сгоревшего при этом ацетилена равен

	  

 1) 

1,12 л

  

 2) 

2,24 л

  

 3) 

11,2 л

  

 4) 

22,4 л




	В результате реакции, термохимическое уравнение которой

С2H5OH + 3O2 [image: image9.png]


  2CO2 + 3H2O + 1374 кДж,

выделилось 687 кДж теплоты. Количество вещества этанола равно

	  

 1) 

0,5 моль

  

 2) 

1 моль

  

 3) 

1,5 моль

  

 4) 

2 моль




	В результате реакции, термохимическое уравнение которой

2C2H2 +5O2 = 4CO2 + 2H2O + 2610 кДж,

выделилось 652,5 кДж теплоты. Объем сгоревшего ацетилена равен

	  

 1) 

11,2 л

  

 2) 

22,4 л

  

 3) 

44,8 л

  

 4) 

67,2 л




	В результате реакции, термохимическое уравнение которой

2SO2(г) + O2(г) = 2SO3(г) + 198 кДж,

выделилось 297 кДж теплоты. Объем израсходованного оксида серы (IV) равен

	  

 1) 

22,4 л

  

 2) 

44,8 л

  

 3) 

67,2 л

  

 4) 

78,4 л




	Согласно термохимическому уравнению реакции

CH4(г) + 2O2(г) = CO2(г) + 2H2O(г) + 802 кДж

количество теплоты, выделившейся при сжигании 24 г метана, равно

	  

 1) 

1604 кДж

  

 2) 

1203 кДж

  

 3) 

601,5 кДж

  

 4) 

401 кДж




	В результате реакции, термохимическое уравнение которой

4NH3(г) + 5O2(г) = 4NО(г) + 6H2O(г) + 902 кДж,

выделилось 1127,5 кДж теплоты. Объем (н.у.) образовавшегося при этом оксида азота (II) равен

	  

 1) 

112 л

  

 2) 

11,2 л

  

 3) 

89,6 л

  

 4) 

896 л




	В результате реакции, термохимическое уравнение которой

C(графит) + O2(г) = CO2(г) + 393,5 кДж,

выделилось 1967,5 кДж теплоты. Объем (н.у.) образовавшегося при этом углекислого газа равен

	  

 1) 

11,2 л

  

 2) 

168 л

  

 3) 

224 л

  

 4) 

112 л




Масса 10%-ного раствора гидроксида натрия, которая необходима для реакции с 42,3 г фенола, равна ____________ г. (Запишите число с точностью до целых.)

Для реакции 470 г фенола с образованием тринитрофенола потребуется 90%-ный раствор азотной кислоты массой ___________ г. (Запишите число с точностью до целых.)

Масса 92%-ного раствора этанола, необходимого для получения 1,12 л этилена (н.у.), равна _____________ г.

(Запишите число с точностью до десятых.)

Смешали 30 мл 8%-ного раствора ацетата серебра ( = 1,04 г/мл) и 24 г 10%-ного раствора H2S. Масса образовавшегося осадка равна _____________ г. (Запишите число с точностью до десятых.)

К 180,0 г 8%-ного раствора хлорида натрия добавили 20 г NaCl. Массовая доля хлорида натрия в образовавшемся растворе равна _____________ %. (Запишите число с точностью до десятых.)

Для получения 1,3-бутадиена массой 180 кг потребуется 96%-ный раствор этанола массой ____________ кг.

(Запишите число с точностью до десятых.)

	В результате реакции, термохимическое уравнение которой

2KClO3(тв) = 2KCl(тв) + 3O2(г) + 91 кДж,

выделилось 182 кДж теплоты. Масса образовавшегося при этом кислорода равна

	  

 1) 

96 г

  

 2) 

192 г

  

 3) 

288 г

  

 4) 

576 г




Газообразный аммиак, выделившийся при кипячении 160 г 7%-ного раствора гидроксида калия с 9,0 г хлорида аммония, растворили в 75 г воды. Определите массовую долю аммиака в полученном растворе.

Аммиак, выделившийся при кипячении 80 г 14%-ного раствора гидроксида калия с 8,03 г хлорида аммония, растворили в воде. Рассчитайте, сколько миллилитров 5%-ной азотной кислоты плотностью 1,02 г/мл пойдет на нейтрализацию полученного раствора аммиака.

Карбид кальция обработан избытком воды. Выделившийся газ занял объем 4,48 л (н.у.). Рассчитайте, какой объем 20%-ной соляной кислоты плотностью 1,10 г/мл пойдет на полную нейтрализацию щелочи, образовавшейся из карбида кальция.

Рассчитайте, какой объем 10%-ного раствора хлороводорода плотностью 1,05 г/мл пойдет на полную нейтрализацию гидроксида кальция, образовавшегося при гидролизе карбида кальция, если выделившийся при гидролизе газ занял объем 8,96 л (н.у.).

Карбид алюминия обработан 200 г 30%-ного раствора серной кислоты. Выделившийся при этом метан занял объем 4,48 л (н.у.). Рассчитайте массовую долю серной кислоты в полученном растворе.

При обработке карбида алюминия раствором соляной кислоты, масса которого 320 г и массовая доля HCl 22%, выделилось 6,72 л (н.у.) метана. Рассчитайте массовую долю соляной кислоты в полученном растворе.

Гидрид кальция внесли в избыток раствора соляной кислоты (масса раствора кислоты 150 г, массовая доля HCl 20%). При этом выделилось 6,72 л (н.у.) водорода. Рассчитайте массовую долю хлорида кальция в полученном растворе.

Смешали 125 мл 5%-ного раствора гидроксида лития ( = 1,05 г/мл) и 100 мл 5%-ного раствора азотной кислоты (ρ = 1,03 г/мл). Определите среду полученного раствора и массовую долю нитрата лития в нем.

Оксид фосфора (V) массой 1,42 г растворили в 60 г 8,2%-ной ортофосфорной кислоты и полученный раствор прокипятили. Какая соль и в каком количестве образуется, если к полученному раствору добавить 3,92 г гидроксида калия?

Оксид серы (VI) массой 8 г растворили в 110 г 8%-ной серной кислоты. Какая соль и в каком количестве образуется, если к полученному раствору добавить 10,6 г гидроксида калия?
Аммиак, выделившийся при взаимодействии 107 г 20%-ного раствора хлорида аммония со 150 г 18%-ного раствора гидроксида натрия, полностью прореагировал с 60%-ной ортофосфорной кислотой с образованием дигидрофосфата аммония. Определите массовую долю хлорида натрия в растворе и необходимую массу 60%-ного раствора фосфорной кислоты.

Сероводород, выделившийся при взаимодействии избытка концентри​рованной серной кислоты с 1,44 г магния, пропустили через 160 г 1,5%-ного раствора брома. Определите массу выпавшего при этом осадка и массовую долю кислоты в образовавшемся растворе.

Объем воздуха (н.у.), необходимый для полного сжигания 50 л метана (н.у.), равен ________ л. (Запишите число с точностью до целых.)

Объем воздуха (н.у.), необходимый для сжигания 32 л (н.у.) угарного газа, равен ________ л. (Запишите число с точностью до целых.)

Объем воздуха (н.у.), необходимый для полного сгорания 50 л (н.у.) ацетилена, равен ________ л. (Запишите число с точностью до целых.)

Объем воздуха (н.у.), необходимый для полного сгорания 60 л (н.у.) этилена, равен ________ л. (Запишите число с точностью до целых.)

Установите молекулярную формулу дибромалкана, содержащего 85,11 % брома.

Установите молекулярную формулу алкена, гидратацией которого получается спирт, пары которого в 2,07 раза тяжелее воздуха.

	Теплота образования оксида алюминия равна 1676 кДж/моль. Определите тепловой эффект реакции, в которой при взаимодействии алюминия с кислородом получено 25,5 г Al2O3.

	  

 1) 

140 кДж

  

 2) 

209,5 кДж

  

 3) 

419 кДж

  

 4) 

838 кДж




Какая масса азотной кислоты содержится в 1 л её 20%-ного раствора с плотностью 1,05 г/мл?

Какая масса карбоната натрия потребуется для приготовления 0,5 л 13%-ного раствора плотностью 1,13 г/мл?

Какую массу оксида кальция необходимо взять для приготовления 495 г раствора гидроксида кальция с массовой долей 1,5%?

Установите молекулярную формулу предельного третичного амина, содержащего 23,73% азота по массе.

	В соответствии с термохимическим уравнением:

4Р + 5О2 = 2Р2О5 + 3010 кДж

1505 кДж выделится при сгорании фосфора массой

	  

 1) 

31 г

  

 2) 

62 г

  

 3) 

93 г

  

 4) 

124 г




	В соответствии с термохимическим уравнением реакции

2Са + О2 = 2СаО + 635,1 кДж

количество теплоты, выделяющееся при горении 10 г кальция, равно

	  

 1) 

79,4 кДж

  

 2) 

635,1 кДж

  

 3) 

317,7 кДж

  

 4) 

158,8 кДж




	В соответствии с термохимическим уравнением

С6Н12О6 + 6О2 = 6СО2 + 6Н2О + 2816 кДж

выделится 1408 кДж теплоты, если в реакции участвует кислород количеством вещества

	  

 1) 

1,5 моль

  

 2) 

3 моль

  

 3) 

4,5 моль

  

 4) 

6 моль


	


	В соответствии с термохимическим уравнением реакции

2СО(г) [image: image10.png]


  СО2(г) + С(тв) + 173 кДж

выделилось 1730 кДж теплоты. Объем оксида углерода (II) (н.у.), вступившего в реакцию, равен

	  

 1) 

112 л

  

 2) 

224 л

  

 3) 

336 л

  

 4) 

448 л




	В соответствии с термохимическим уравнением реакции

С6Н12О6 + 6О2 = 6СО2 + 6Н2О  + 280 кДж

140 кДж теплоты выделяется при сгорании глюкозы массой

	  

 1) 

90 г

  

 2) 

180 г

  

 3) 

270 г

  

 4) 

360 г




При обработке гидрида кальция избытком раствора соляной кислоты массой 200 г, с массовой долей HCl 15%, выделилось 11,2 л (н.у.) водорода. Рассчитайте массовую долю хлороводорода в полученном растворе.

Масса фенола, которую можно получить из 1500 г 25%-ного раствора фенолята натрия, равна ___________ г. (Запишите число с точностью до целых.)

Масса фенолята натрия, который образуется при взаимодействии 9,4 г фенола с 50 г 12%-ного раствора гидроксида натрия, равна ___________ г.

(Запишите число с точностью до десятых.)

При нагревании 200 г 25%-ного раствора аммиака 20 г этого вещества улетучилось. Массовая доля аммиака в растворе после нагревания равна _______________%. (Запишите число с точностью до десятых.)

Хлор без остатка прореагировал с 228,58 мл 5 %-ного раствора NaОН (плотность 1,05 г/мл) при повышенной температуре. Определите состав полученного раствора и рассчитайте массовые доли веществ в этом растворе.

К 1170 г 0,5%-ного раствора хлорида натрия прилили 1275 г 0,2%-ного раствора нитрата серебра. Какова массовая доля нитрата натрия в полученном растворе?

При взаимодействии 56 л оксида серы (IV) и 48 л кислорода остается избыток кислорода объемом (н.у.) _________ л. (Запишите число с точностью до целых.)

Объем воздуха (н.у.), необходимый для полного сгорания 20 л (н.у.) С4Н10, равен ________ л. (Запишите число с точностью до целых.)

Медь массой 6,4 г обработали 100 мл 30%-ной азотной кислоты (ρ = 1,153 г/мл). Для полного связывания продуктов к полученному раствору добавили 200 г раствора гидроксида натрия. Определите массовую долю щелочи в использованном растворе.

Для получения раствора сульфата калия рассчитанное количество карбоната калия растворили в 5%-ной серной кислоте. Определите массовую долю сульфата калия в полученном растворе.

Масса неизвестного объёма воздуха равна 0,123 г, а масса такого же объёма газообразного алкана 0,246 г (при одинаковых условиях).

Определите молекулярную формулу алкана.

При термическом разложении вещества образовалось 16 г СuО, 18,4 г NO2 и 2,24 л кислорода (н.у.). Определите формулу вещества, если его молярная масса равна 188 г/моль.

Органическое вещество массой 1,875 г занимает объём 1 л (н.у.). При сжигании 4,2 г этого вещества образуется 13,2 г СО2 и 5,4 г воды. Определите молекулярную формулу вещества.

Предельную одноосновную карбоновую кислоту массой 11 г растворили в воде. Для нейтрализации полученного раствора потребовалось 25 мл раствора гидроксида натрия, молярная концентрация которого 5 моль/л. Определите формулу кислоты.

Массовая доля солей в морской воде достигает 3,5%. Определите массу соли, остающейся после выпаривания морской воды объемом 8,93 л с плотностью 1,12 г/мл.

Объем газа (н.у.), который образуется при горении 2 л оксида углерода (II) в 2 л кислорода, равен _________ л. (Запишите число с точностью до целых.)

Объем газа (н.у.), который образуется при горении 40 л метана в 40 л кислорода, равен _________ л. (Запишите число с точностью до целых.)

Объем газа (н.у.), который образуется при горении 40 л этана в 40 л кислорода, равен _________ л. (Запишите число с точностью до целых.)

Установите молекулярную формулу алкена, если известно, что одно и то же количество его, взаимодействуя с галогенами, образует, соответственно, или 56,5  г дихлорпроизводного, или 101  г дибромпроизводного.

Масса серной кислоты, содержащейся в 196 мл 10%-ного раствора серной кислоты (ρ = 1.07 г/мл), равна __________ г. (Запишите число с точностью до целых.)

Масса газа, выделившегося при обработке избытком хлороводородной кислоты 3 моль сульфида натрия, равна __________ г. (Запишите с точностью до целых.)

К 575 г 20%-ного раствора поваренной соли добавили 115 г воды. Рассчитайте массу воды в полученном растворе. (Запишите число с точностью до целых.)

25 г железа растворили в избытке разбавленной хлороводородной кислоты. Рассчитайте объем (н.у.) выделившегося в результате этой реакции газа. (Запишите число с точностью до целых.)

32,15 г алюминия растворили в избытке водного раствора едкого натра. Рассчитайте объем (н.у.) выделившегося в результате этой реакции газа. (Запишите число с точностью до целых.)

Рассчитайте массу свинца, полученного в результате взаимодействия  6,6 г цинка с избытком раствора нитрата свинца. (Запишите число с точностью до целых.)

В результате сжигания 1,74 г органического соединения получено 5,58 г смеси СО2 и Н2О. Количества веществ СО2 и Н2О в этой смеси оказались равными. Определите молекулярную формулу органического соединения, если относительная плотность его по кислороду равна 1,8125.

Какую массу нитрата натрия необходимо растворить в 200 г воды для получения раствора с массовой долей 20%?  (Запишите число с точностью до целых.)

При растворении в 270 г воды сульфата калия был получен раствор с массовой долей 10%. Масса растворённого K2SO4 равна __________ г. (Запишите число с точностью до целых.)

Объем (н.у.) оксида углерода (IV), который необходимо пропустить через раствор гидроксида кальция для получения 8,1 г гидрокарбоната кальция, равен __________ л. (Ответ запишите с точностью до сотых.)

Определите массу воды, которую надо добавить к 20 г 70%-ного раствора уксусной кислоты для получения 3%-ного раствора уксуса. (Запишите число с точностью до целых.)

Вычислите массу воды, которую надо выпарить из 1 кг 3%-ного раствора сульфата меди для получения 5%-ного раствора. (Запишите число с точностью до целых.)

Установите молекулярную формулу алкена, если известно, что 0,5 г его способны присоединить 200 мл (н.у.) водорода.

Установите молекулярную формулу алкена, если известно, что 1,5 г его способны присоединить 600 мл (н.у.) хлороводорода.

В 60 г 18%-ной ортофосфорной кислоты растворили 2,84 г оксида фосфора (V) и полученный раствор прокипятили. Какая соль и в каком количестве образуется, если к полученному раствору добавить 30 г гидроксида натрия?

	При образовании аммиака согласно уравнению реакции

N2(г) + 3Н2(г)  2NН3(г) + 92 кДж

выделилось 230 кДж теплоты. При этом объем (н.у.) вступившего в реакцию водорода составил

	  

 1) 

44,8 л

  

 2) 

56 л

  

 3) 

112 л

  

 4) 

168 л




	При окислении 4,8 г угля до оксида углерода(II) согласно уравнению

2С(тв) + О2(г) = 2СО(г) + 220 кДж

выделится теплота количеством

	  

 1) 

22 кДж

  

 2) 

44 кДж

  

 3) 

88 кДж

  

 4) 

220 кДж




	Для получения 25 г железа согласно уравнению:

Fe2O3(тв) + 3CO(г) = 2Fe(тв) + 3CO2(г) – 27 кДж

потребуется затратить теплоты

	  

 1) 

4,8 кДж

  

 2) 

6 кДж

  

 3) 

12 кДж

  

 4) 

13,5 кДж




	В ходе реакции

2SO2(г) + O2(г) = 2SO3(г) + 158 кДж

выделилось 395 кДж тепла. Чему равна масса оксида серы (VI), полученного при этом?

	  

 1) 

80 г

  

 2) 

160 г

  

 3) 

200 г

  

 4) 

400 г




	При сжигании оксида углерода (II) согласно уравнению реакции

2СО(г) + О2(г) = 2СО2(г) + 566 кДж

выделилось 152 кДж теплоты. Объем (н.у.) сгоревшего газа составил

	  

 1) 

6 л

  

 2) 

12 л

  

 3) 

44,8 л

  

 4) 

120 л




При взаимодействии 22 г предельной одноосновной кислоты с избытком раствора гидрокарбоната натрия выделилось 5,6 л (н.у.) газа. Определите молекулярную формулу кислоты.

При взаимодействии 25,5 г предельной одноосновной кислоты с избытком раствора гидрокарбоната натрия выделилось 5,6 л (н.у.) газа. Определите молекулярную формулу кислоты.

Аммиак объемом 4,48 л (н.у.) пропустили через 200 г 4,9%-го раствора ортофосфорной кислоты. Назовите соль, образующуюся в результате реакции, и определите ее массу.

5,6 л (н.у.) сероводорода прореагировали без остатка с 59,02 мл 20%-ного раствора КOH (плотность 1,186 г/мл). Определите массу соли, полученной в результате этой химической реакции.

На нейтрализацию 7,6 г смеси муравьиной и уксусной кислот израсходовано 35 мл 20%-ного раствора гидроксида калия (плотность 1,20 г/мл). Рассчитайте массу уксусной кислоты и её массовую долю в исходной смеси кислот.

	В соответствии с термохимическим уравнением

C(тв) + O2(г) = СО2(г) + 402 кДж

1206 кДж теплоты выделяется при горении угля массой

	  

 1) 

72 г

  

 2) 

36 г

  

 3) 

7,2 г

  

 4) 

108 г




	Какой объем (н.у.) водорода теоретически необходим для синтеза 100 л (н.у.) аммиака?

	  

 1) 

150 л

  

 2) 

100 л

  

 3) 

50 л

  

 4) 

75 л




	Какой объем (н.у.) кислорода необходим для окисления 40 л (н.у.) оксида азота (II)?

	  

 1) 

40 л

  

 2) 

20 л

  

 3) 

80 л

  

 4) 

60 л




	В соответствии с термохимическим уравнением

C2H4 (г) + 3O2 (г) = 2CO2 (г) + 2H2O(г) + 1400 кДж

при сгорании 44,8 л этена (н.у.) выделяется теплота количеством

	  

 1) 

700 кДж

  

 2) 

2800 кДж

  

 3) 

2100 кДж

  

 4) 

10500 кДж




Установите молекулярную формулу третичного амина, если известно, что при его сгорании выделилось 0,896 л (н.у.) углекислого газа, 0,99 г воды и 0,112 л (н.у.) азота.

В результате гидратации 89,6 л (н.у.) ацетилена можно получить раствор ацетальдегида с массовой долей 20%. Масса полученного раствора равна_____________ г. (Запишите число с точностью до целых.)

Массовая доля соляной кислоты в растворе, полученном при растворении 11,2 л (н.у.) хлороводорода в 1 л воды, равна ___________ %. (Запишите число с точностью до десятых.)

Объем (н.у.) формальдегида, который потребуется для получения 1 л раствора (ρ = 1,11 г/мл) с массовой долей формалина 40%, равен ___________ л. (Запишите число с точностью до десятых.)

При сгорании вторичного амина симметричного строения выделилось 0,896 л (н.у.) углекислого газа, 0,99 г воды и 0,112 л (н.у.) азота. Установите молекулярную формулу этого амина.

Определите молекулярную формулу ацетиленового углеводорода, если молярная масса продукта его реакции с избытком бромоводорода в 4 раза больше, чем молярная масса исходного углеводорода.

Массовая доля кислорода в одноосновной аминокислоте равна 42,67%. Установите молекулярную формулу кислоты.

Смешали 100 мл 30%-ного раствора хлорной кислоты ( = 1,11 г/мл) и 300 мл 20%-ного раствора гидроксида натрия ( = 1,10 г/мл). Сколько миллилитров воды следует добавить к полученной смеси, чтобы массовая доля перхлората натрия в ней составила бы 8%?

Некоторый сложный эфир массой 7,4 г подвергнут щелочному гидролизу. При этом получено 9,8 г калиевой соли предельной одноосновной кислоты и 3,2 г спирта. Установите молекулярную формулу этого эфира.

Какую массу оксида серы (VI) следует добавить к 500 г 20%-ного раствора серной кислоты, чтобы увеличить её массовую долю до 40%?

Магний массой 4,8 г растворили в 200 мл 12%-ного раствора серной кислоты ( = 1,05 г/мл). Вычислите массовую долю сульфата магния в конечном растворе.

Рассчитайте, какую массу оксида серы (VI) добавили в 2000 мл 8%-ного раствора серной кислоты ( = 1,06 г/мл), если массовая доля серной кислоты стала равной 20%.

Карбонат кальция массой 10 г растворили при нагревании в 150 мл хлороводородной кислоты ( = 1,04 г/мл) с массовой долей 9%. Какова массовая доля хлороводорода в образовавшемся растворе?

Объем (н.у.) газа, выделившегося при растворении 44 г сульфида железа (II) в избытке серной кислоты, равен ________л. (Запишите число с точностью до десятых.)

Масса соли, образовавшейся при растворении оксида железа (III) массой 80 г в избытке азотной кислоты, равна ________г. (Запишите число с точностью до целых.)

Масса соли, образовавшейся при растворении оксида меди (II) массой 20 г в избытке серной кислоты, равна ________г. (Запишите число с точностью до целых.)

При растворении сульфида железа (II) в избытке соляной кислоты выделилось 5,6 л (н.у.) газа. Масса сульфида железа (II) равна ________г. (Запишите число с точностью до целых.)

При растворении карбоната кальция в избытке соляной кислоты выделилось 5,6 л (н.у.) газа. Масса карбоната кальция равна ________г. (Запишите число с точностью до целых.)

К 50 г раствора хлорида кальция с массовой долей 4% добавили 1 г этой же соли и 10 г воды. Массовая доля соли в полученном растворе равна _____________ %. (Запишите число с точностью до десятых.)

	В соответствии с термохимическим уравнением реакции

2AgNO3(тв) = 2Ag(тв) + 2NO2(г) + O2(г) – 317 кДж

количество теплоты, необходимое для разложения 1,7 г нитрата серебра, составляет

	  

 1) 

31,7 кДж

  

 2) 

1,585 кДж

  

 3) 

3,17 кДж

  

 4) 

15,85 кДж




	Какой объём (н. у.) кислорода потребуется для полного сгорания 10 л (н.у.) ацетилена?

	  

 1) 

20 л  

  

 2) 

5 л

  

 3) 

50 л  

  

 4) 

25 л




К раствору хлорида кальция массой 140 г с массовой долей 5% добавили 10 г этой же соли. Массовая доля соли в полученном растворе равна ____________ %. (Запишите число с точностью до десятых.)

При обжиге сульфида цинка было получено 0,5 моль оксида цинка. Какой объём (н.у.) оксида серы (IV) образовался в результате этого процесса? (Запишите число с точностью до десятых.)

К 100 мл 5%-ного раствора соляной кислоты (плотностью 1,02 г/мл) добавили 6,4 г карбида кальция. Сколько миллилитров 15%-ной азотной кислоты (плотностью 1,08 г/мл) следует добавить к полученной смеси для её полной нейтрализации?

Установите молекулярную формулу алкина, относительная плотность паров которого по воздуху 1,862.

	Объём (н.у.) углекислого газа, который теоретически образуется при сжигании 5 л (н.у.) угарного газа, равен

	  

 1) 

5 л

  

 2) 

2,5 л

  

 3) 

7,5 л

  

 4) 

10 л




К раствору нитрата кальция массой 80 г с массовой долей 4% добавили 1,8 г этой же соли. Массовая доля соли в полученном растворе равна ____________%. (Запишите число с точностью до десятых.)

Какой объём (н.у.) оксида серы (IV) вступил в реакцию с избытком раствора гидроксида натрия, если при этом образовался сульфит натрия количеством вещества 0,2 моль? (Запишите число с точностью до сотых.)

Нитрит натрия массой 13,8 г внесли при нагревании в 220 г раствора хлорида аммония с массовой долей 10%. Какой объём (н.у.) азота выделится при этом и какова массовая доля хлорида аммония в получившемся растворе?

	Согласно термохимическому уравнению реакции

3Cu(тв) + 8HNO3(p-p) = 3Cu(NO3)2(p-p) + 2NO(г) +
+ 4H2O(ж) + 358 кДж

при получении 15,68 л (н.у.) оксида азота (II) количество выделившейся теплоты будет равно

	  

 1) 

358 кДж

  

 2) 

716 кДж

  

 3) 

125,3 кДж

  

 4) 

22,4 кДж




Масса уксусной кислоты, которая содержится в 0,5 л раствора CH3COOH с массовой долей 80% (плотность 1,1 г/мл), равна __________ г. (Запишите число с точностью до целых.)

Какой объём (н.у.) сероводорода выделился при взаимодействии 0,3 моль сульфида железа (II) с избытком соляной кислоты? (Запишите число с точностью до сотых.)

Нитрит калия массой 8,5 г внесли при нагревании в 270 г раствора бромида аммония с массовой долей 12%. Какой объём (н.у.) азота выделится при этом и какова массовая доля бромида аммония в получившемся растворе?

	В реакцию, термохимическое уравнение которой

MgO(тв) + CO2(г) = MgCO3(тв) + 102 кДж,

вступило 8 г оксида магния. Количество выделившейся при этом теплоты равно

	  

 1) 

102 кДж

  

 2) 

204 кДж

  

 3) 

20,4 кДж

  

 4) 

1,02 кДж




К раствору сульфида калия массой 60 г с массовой долей 4% добавили 1,6 г этой же соли. Массовая доля соли в полученном растворе равна ____________ %. (Запишите число с точностью до десятых.)

Какая масса иода выделится при взаимодействии 0,5 моль иодида калия с необходимым количеством хлора? (Запишите число с точностью до десятых.)

Смешали 300 мл раствора серной кислоты с массовой долей 10% (плотностью 1,05 г/мл) и 200 мл раствора гидроксида калия с массовой долей 20% (плотностью 1,10 г/мл). Сколько миллилитров воды следует добавить к полученной смеси, чтобы массовая доля соли в ней составила 7%?

При полном сгорании углеводорода образовалось 27 г воды и 33,6 л СО2 (н.у.). Относительная плотность углеводорода по аргону равна 1,05. Установите его молекулярную формулу.

	В результате реакции, термохимическое уравнение которой

2Cl2O7 = 2Cl2 + 7O2 + 574 кДж,

выделилось 5,74 кДж теплоты. Объём (н.у.) получившегося при этом кислорода составил

	  

 1) 

100 л

  

 2) 

0,224 л

  

 3) 

1,568 л

  

 4) 

4,48 л




Смешали 300 г раствора с массовой долей соли 20% и 500 г раствора с массовой долей 40%. Массовая доля соли в полученном растворе равна __________ %. (Запишите число с точностью до десятых.)

Какая масса брома выделится при взаимодействии 0,3 моль бромида калия с избытком хлора? (Запишите число с точностью до целых.)

В 120 мл раствора азотной кислоты с массовой долей 7% (плотностью 1,03 г/мл) внесли 12,8 г карбида кальция. Сколько миллилитров 20%-ной соляной кислоты (плотностью 1,10 г/мл) следует добавить к полученной смеси для её полной нейтрализации?

При сгорании 0,45 г газообразного органического вещества выделилось 0,448 л (н.у.) углекислого газа, 0,63 г воды и 0,112 л (н.у.) азота. Плотность исходного газообразного вещества по азоту 1,607. Установите молекулярную формулу этого вещества.

	Для получения 56 л (н.у.) углекислого газа, согласно уравнению реакции

СаСО3(тв) = СаО(тв) + СО2(г) – 180 кДж,

необходимо затратить теплоту количеством

	  

 1) 

90 кДж

  

 2) 

180 кДж

  

 3) 

450 кДж

  

 4) 

540 кДж




К 180 г 4%-ного раствора ацетата калия добавили 120 г 6%-ного раствора этой же соли. Массовая доля соли в полученном растворе равна __________%. (Запишите число с точностью до десятых.)

Рассчитайте массу осадка, образующегося при взаимодействии избытка раствора хлорида бария с раствором, содержащим 2,84 г сульфата натрия.  Ответ: __________ г. (Запишите число с точностью до десятых.)

К раствору, полученному при добавлении 4 г гидрида калия к 100 мл воды, прилили 100 мл 39%-ного раствора азотной кислоты ( = 1,24 г/мл). Определите массовые доли всех веществ (включая и воду) в конечном растворе.

	В соответствии с термохимическим уравнением

2AgNO3(кр) = 2Ag(кр) + 2NO2(г) + O2(г) – 317 кДж

для получения 10,8 г серебра необходимо затратить теплоту количеством

	  

 1) 

31,7 кДж

  

 2) 

158,5 кДж

  

 3) 

5,3 кДж

  

 4) 

15,85 кДж




Массовая доля азотной кислоты в растворе, полученном после добавления 20 г воды к 160 г её 5%-ного раствора, равна __________%.

(Запишите число с точностью до десятых.)

Рассчитайте массу осадка, образующегося при взаимодействии избытка раствора хлорида бария с раствором, содержащим 10,26 г сульфата алюминия.  Ответ: __________ г. (Запишите число с точностью до целых.)

Пероксид натрия обработали избытком горячей воды. Выделившийся газ собрали, а образовавшийся раствор щелочи полностью нейтрализовали 10%-ным раствором серной кислоты объемом 300 мл и плотностью 1,08 г/мл. Определите массу взятого для реакции пероксида натрия и объем собранного газа.

При полном сгорании 0,59 г некоторого предельного первичного амина выделилось 0,112 л азота (н.у.). Определите молекулярную формулу этого амина.

	В соответствии с термохимическим уравнением

2Mg(тв) + SiO2(тв)  = 2MgO(тв) + Si(тв) + 372 кДж

при получении 200 г оксида магния количество выделившейся теплоты будет равно

	  

 1) 

1860 кДж

  

 2) 

465 кДж

  

 3) 

620 кДж

  

 4) 

930 кДж




К 300 г раствора нитрата калия с массовой долей 20% добавили 100 г твердого нитрата калия. Массовая доля нитрата калия в полученном растворе составит __________%. (Запишите число с точностью до целых.)

Рассчитайте массу осадка, образующегося при взаимодействии избытка раствора нитрата бария с раствором, содержащим 3,92 г серной кислоты.  Ответ: __________ г. (Запишите число с точностью до десятых.)

В раствор, содержащий 51 г нитрата серебра, прилили 18,25 г 20%-ного раствора соляной кислоты. Какая масса 26%-ного раствора хлорида натрия потребуется для полного осаждения серебра из получившегося раствора?

При сгорании 1,8 г некоторого первичного амина выделилось 0,448 л (н.у.) азота. Определите молекулярную формулу этого амина.

	В результате реакции, термохимическое уравнение которой

Cu2S(тв) + 2O2(г) = 2CuO(тв) + SO2(г) + 530 кДж,

выделилось 795 кДж теплоты. Масса образовавшегося при этом оксида меди (II) равна

	  

 1) 

30 г

  

 2) 

240 г

  

 3) 

60 г

  

 4) 

90 г




Смешали два раствора, один – массой 130 г и с массовой долей соли 6%, второй – массой 70 г и с массовой долей этой же соли 2%. Масса соли, содержащейся в образовавшемся растворе, равна ___________ г.

(Запишите число с точностью до десятых.)

Рассчитайте массу осадка, образующегося при взаимодействии избытка раствора нитрата цинка с раствором, содержащим 11 г сульфида калия.  Ответ: __________ г. (Запишите число с точностью до десятых.)

При нагревании гидрокарбонат калия превращается в карбонат. Рассчитайте массовую долю гидрокарбоната калия в исходном растворе, нагреванием которого можно получить 8%-ный раствор карбоната калия.

При сгорании бескислородного органического вещества образовалось 4,48 л (н.у.) углекислого газа, 3,6 г воды и 3,65 г хлороводорода. Определите молекулярную формулу сгоревшего соединения.

	В соответствии с термохимическим уравнением

С(тв) + О2(г) = СО2(г) + 394 кДж

для получения 2111 кДж теплоты необходимо затратить кислород объемом (н.у.)

	  

 1) 

100 л

  

 2) 

110 л

  

 3) 

120 л

  

 4) 

130 л




Смешали два раствора, один – массой 90 г и с массовой долей соли 5%, другой – массой 125 г и с массовой долей этой же соли 4%. Масса соли, содержащейся в образовавшемся растворе, равна ___________ г.

(Запишите число с точностью до десятых.)

При взаимодействии кальция с водой образовался гидроксид кальция количеством 0,3 моль. Какой объём (н.у.) водорода при этом выделился?

